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開会  午前１０時００分 

 

○事務局長（杉本恭伸君） おはようございます。私、議会事務局長の杉本でございます。 

    本定例会は、一般選挙後、初めての議会でございます。議長が選挙されるまでの

間、地方自治法第１０７条の規定により、年長の議員が臨時に議長の職務を行う

こととなっております。 

    出席議員の中で、笠原秀樹議員が年長でありますので、ご紹介をさせていただき

ます。 

    それでは、笠原秀樹議員は議長席へお着き願います。 

（笠原議員、議長席に着く） 

○臨時議長（笠原秀樹君） ただいまご紹介をいただきました笠原秀樹でございます。地

方自治法第１０７条の規定によって臨時に議長の職務を行います。どうぞよろし

くお願いいたします。 

    さて、議員各位にはご健勝にて本日開会の令和３年３月定例会にご参集を賜り、

厚くお礼を申し上げます。それでは、ただいまから令和３年３月越前町議会定例

会を開会いたします。 

    ここで、会議に先立ち、越前町民指標の唱和を議場の全員で行います。 

    ご起立願います。 

    事務局長が本文を１項ずつ朗読しますので、各項、引き続きご唱和願います。 

（全員起立の上、唱和） 

○臨時議長（笠原秀樹君） ご着席願います。 

    ただいまの出席議員は１４人です。定数に達しておりますので、これより本日の

会議を開きます。 

    議事日程については、お手元に配付のとおりです。 

    ここで、町長の挨拶を許します。 

    町長。 

町長（青柳良彦君）登壇 

○町長（青柳良彦君） 令和３年３月越前町議会定例会の開会に当たり、一言ご挨拶を申

し上げ、併せて町長就任に当たっての所信の一端を述べさせていただきます。 

    議員各位には、このたびの越前町議会議員選挙におきまして当選の栄誉を得られ、

心からお喜びを申し上げます。私も町民の皆様の温かいご支援を賜り越前町長に

選ばれ、皆様方とともに越前町政をおあずかりすることになりましたことは、身

に余る光栄でありますとともに、改めてその責任の重大さを痛感いたしていると

ころでございます。 

    今後４年間、人に優しく地域に優しいまちづくりを目指し、ふるさと越前町の創

造のために全力で取り組んでまいる所存でございますので、どうか議員各位にお

かれましては、今後の町政運営におきまして、絶大なるご支援とご鞭撻を賜りま

すよう心からお願い申し上げます。 

    さて、現在、我が国では人口減少や少子高齢化が進み、本町においても、急激な

人口減少や財政の逼迫化に加えて新型コロナウイルス感染症の影響など、町政を

取り巻く環境は非常に厳しいものがあり、それに伴う課題が山積しております。

これらの課題を解決していくには、真に必要なものを選択集中し、小さく賢く成

長していくことがこれからのまちづくりの姿であると考えております。 

    しかしながら、今もなお新型コロナウイルスの脅威が続き、新型コロナウイルス

感染症への対策が全国の自治体における最優先課題であることから、本町におい
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ても町民の皆様の健康と生活を守るとともに地域経済を立て直し、活性化を図っ

ていく必要があります。そのため、コロナ対策としては、感染者に対しての誹謗

中傷がなく、安全で安心して生活できる環境づくりと、新型コロナウイルスとの

共生を見据えた施策、感染者やその周りの人への支援体制を構築してまいります。 

    また、国を挙げて新型コロナウイルスワクチンの接種に向けた体制づくりが進め

られており、本町におきましてもできるだけ早くワクチン接種ができるよう、関

係機関と連係を取りながら取り組んでまいります。 

    さらに、今後の町政運営に当たっては、選挙期間中申し上げてまいりましたこと

を一つずつ、スピード感と責任感を持って対応してまいります。 

    まず、少子化対策、教育支援の分野では、学校給食費の無償化や大学生等に対す

る奨学金の無利子貸付け、卒業後に町内に居住し県内企業に就職した場合の奨学

金返済免除、また新型コロナの影響により就学が困難となった地元出身の学生に

対する就学支援を実施いたします。 

    定住促進の分野では、若者の流出を抑えるため、子育てしやすい環境づくりに向

け、補助制度を拡充した持ち家住宅建設促進事業や空き地バンク制度を創設いた

します。 

    高齢化対策の分野では、老々介護支援策の策定や越前町型サービス付高齢者向け

住宅の整備、コミュニティバスをはじめとする交通体系の見直しを行います。 

    産業の分野では、スマート技術を活用した稼げる農林水産業の実現と後継者の育

成、町産資材の活用、アフターコロナを見据えた観光振興の在り方を多角的に分

析し、人材の育成を図るとともに、丹生高校との連携による商店振興と商工業な

どの活性化を図ってまいります。 

    防災・減災の分野では、年々その頻度と激しさを増す自然災害に備え、町民の皆

様の生命と財産を守るためには危機管理が特に重要であり、日頃の備えを怠らず、

災害時には迅速かつ的確に対処できる体制づくりを整えていきます。 

    このように、私は新型コロナウイルス対策と同時に、本町が抱える喫緊の課題を

解決し、人に優しく地域に優しいまちづくりを基本姿勢とし、今まで目が届かな

かったところへもしっかりと手を差し伸べ、長年住み続けることで、越前町に住

んでいてよかったと思っていただけるまちづくりを進めてまいります。 

    今は世の中が大変厳しい我慢のときですが、一つ一つの積み重ねが大きな成果に

つながり、ふるさと越前町のさらなる発展のため、令和の時代にふさわしい、魅

力ある町を目指してまいります。 

    以上、私の思うまちづくりについての所信の一端を申し述べましたが、まちづく

りは行政のみで達成できるものではありません。広く町民皆様の声に耳を傾ける

とともに、議員の皆様とも丁寧な議論を積み重ね、合意を得ながら協働によるま

ちづくりを進めてまいる所存でございます。そして、町民が越前町に住むことを

誇りにし、限りない愛着を持っていただける、ふるさと越前町を創造してまいり

たいと存じますので、よろしくお願い申し上げます。 

    最後に、本定例会には報告案件が１件、議案第３号 越前町職員の退職に係る退

職手当審査会を設置する条例の制定についてほか３３議案、同意案件５件を提案

させていただきました。何とぞ慎重なご審議を賜り、妥当なご決議をお願い申し

上げまして、令和３年３月定例会の開会に当たりましてのご挨拶とさせていただ

きます。 

 

日程第１ 仮議席の指定 
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○臨時議長（笠原秀樹君） 日程第１ 仮議席の指定を行います。 

    仮議席はただいま着席の議席といたします。 

 

日程第２ 議長の選挙 

 

○臨時議長（笠原秀樹君） 日程第２ 議長の選挙を行います。 

    お諮りします。 

    選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定によって指名推選に

したいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○臨時議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    したがって、選挙の方法は指名推選で行うことに決定いたしました。 

○１３番（木村 繁君） 議長、動議を提出いたします。 

○臨時議長（笠原秀樹君） 木村 繁君。 

○１３番（木村 繁君） 動議を提出いたします。 

    指名の方法については、北島忠幸君を指名者にすることを望みます。よろしくお

願いいたします。 

（「賛成」の声あり） 

○臨時議長（笠原秀樹君） ただいま、木村 繁君から指名の方法について北島忠幸君を

指名者とすることの動議が提出されました。この動議は１人以上の賛成者があり

ますので、会議規則第１６条の規定により成立をしました。 

    指名の方法については、北島忠幸君を指名者にすることの動議を直ちに議題とし

て採決します。 

    お諮りいたします。 

    動議のとおり、指名の方法については北島忠幸君を指名者にすることにご異議あ

りませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○臨時議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    したがって、北島忠幸君を指名者とすることに決定いたしました。 

    北島忠幸君。 

１４番（北島忠幸君）登壇 

○１４番（北島忠幸君） 私は、議長に笠原秀樹君を指名いたします。 

○臨時議長（笠原秀樹君） お諮りします。 

    ただいま北島忠幸君が指名いたしました私、笠原秀樹を議長の当選人と定めるこ

とにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○臨時議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    したがって、私、笠原秀樹が議長に当選いたしました。 

    会議規則第３３条第２項の規定によって当選の告知をいたします。 

    それでは、一言ご挨拶させていただきます。 

    お許しをいただきまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

 

    ただいま議員の皆様方から温かいご推挙によって議長にご選任を賜り、心から感
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謝申し上げます。 

    私は浅学非才ではございますが、議員の皆様方からいただきました推挙によって

越前町の発展、そして町民の皆様方の福祉の向上など誠心誠意努力をし、皆様と

ともに頑張ってまいります所存でございます。議員各位のご理解と、そしてお力

添えをいただきながら、公正に、円滑に議会運営に努めてまいります。 

    今後とも温かいご支援とご指導、ご鞭撻を賜りますよう心からお願いを申し上げ

まして、議長就任のご挨拶とさせていただきます。誠にありがとうございました。 

    それでは、臨時議長の職務は全て終了をいたしました。ご協力ありがとうござい

ました。 

    ここで暫時休憩をいたします。 

    その場でお待ちください。 

 

休憩  午前１０時１７分 

 

 

 

再開  午前１０時１８分 

 

○議長（笠原秀樹君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 

日程の追加 

 

○議長（笠原秀樹君） 議事日程については、お手元に配付の追加議事日程のとおりでご

ざいます。 

 

追加日程第１ 議席の指定 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第１ 議席の指定を行います。 

    議席は、会議規則第４条第１項の規定によって、ただいま着席のとおり指定いた

します。 

 

追加日程第２ 会議録署名議員の指名 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第２ 会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、

会議規則第１２６条の規定により、私のほうより指名いたします。１番 小松高

宏君、２番 時田和一良君、以上２名の方を本定例会会期中の署名議員に指名い

たします。 

 

追加日程第３ 会期の決定 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第３ 会期の決定についてを議題といたします。 

    お諮りします。 

    本定例会の会期は本日から３月２６日までの９日間にしたいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    よって、会期は本日から３月２６日までの９日間に決定いたしました。 

    なお、会期中の日程はお手元に配付のとおりでございます。 

 

追加日程第４ 副議長の選挙 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第４ 副議長の選挙を行います。 

    選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定によって指名推選に

したいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    したがって、選挙の方法は指名推選で行うことに決定いたしました。 

    お諮りします。 

    指名の方法については、議長が指名することにしたいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    したがって、議長が指名することに決定いたしました。 

    副議長に佐々木一郎君を指名いたします。 

    お諮りします。 

    ただいま議長が指名した佐々木一郎君を副議長の当選人と定めることにご異議あ

りませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    したがって、佐々木一郎君が副議長に当選されました。 

    佐々木一郎君が議場におられます。会議規則第３３条第２項の規定によって当選

の告知をいたします。 

    佐々木一郎君より副議長就任の挨拶をお願いいたします。 

○副議長（佐々木一郎君） 一言ご挨拶申し上げます。 

    その前に、青柳町長様には今回当選されまして、心よりお祝いを申し上げます。 

    私、今回副議長ということで、皆様の温かいご支援とご協力をいただきました。

副議長というのは、私、昨日の晩、ちょっと考えたんですけれども、何をすべき

かということを私ちょっと考えました。それで、私、議員の経験が８年あるんで

すけれども、やはり議会と理事者、また職員とは一枚岩でいかなければ、我々も

町民の負託を受けております、ですけれども、やはり議会が一枚岩にならないと

いうと、なかなか理事者のこともうまくいかない。私はこれをぜひ議員の皆様の

温かいご支援をいただいて、何とか議会が一枚岩になって町政発展のために理事

者、また職員共々、手を携えてやっていかなければいかんなというふうなことを、

私、８年間の議員生活の中でつくづく感じたわけなんです。 

    そういうようなことで、私は副議長という立場で理事者側、また職員の方との橋

渡しといいますかクッション、スポンジにならなければいけないなと、そういう

ようなことを思っております。 

    それには、何回も言いますけれども、議員の皆さんの絶大なるご支援が、これは

何としてでも必要でございます。そういうふうなことで、ひとつよろしくお願い
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をいたしたいと思いますけれども、私は若輩者です。年はまあまあいきましたけ

れども、まだまだ未熟者でございます。どうかこれから議員の先生方の温かいご

支援、ご協力を賜りながら、副議長の要職を全うしたいと思いますので、今後と

も旧に倍してご支援、ご協力のほどよろしく申し上げまして、簡単でございます

が就任に当たってのご挨拶に代えさせていただきます。本当にありがとうござい

ます。 

 

追加日程第５ 常任委員の選任 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第５ 常任委員の選任を行います。 

    常任委員の選任については、委員会条例第７条第２項の規定により、議長の指名

によるとなっておりますので、お手元にお配りしました名簿のとおり選任いたし

ます。 

 

追加日程第６ 議会運営委員の選任 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第６ 議会運営委員の選任を行います。 

    議会運営委員の選任については、委員会条例第７条第２項の規定により、議長の

指名によるとなっておりますので、お手元にお配りしました名簿のとおり選任い

たします。 

 

追加日程第 ７ 鯖江・丹生消防組合議会議員の選挙 

追加日程第 ８ 鯖江広域衛生施設組合議会議員の選挙 

追加日程第 ９ 福井県丹南広域組合議会議員の選挙 

追加日程第１０ 公立丹南病院組合議会議員の選挙 

追加日程第１１ 福井県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第７ 鯖江・丹生消防組合議会議員の選挙、日程第８ 鯖江

広域衛生施設組合議会議員の選挙、日程第９ 福井県丹南広域組合議会議員の選

挙、日程第１０ 公立丹南病院組合議会議員の選挙、日程第１１ 福井県後期高

齢者医療広域連合議会議員の選挙を一括して議題といたします。 

    お諮りします。 

    選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定によって指名推選に

したいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    したがって、選挙の方法は指名推選で行うことに決定いたしました。 

    お諮りします。 

    指名の方法については、議長が指名することにしたいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    したがって、議長が指名することに決定いたしました。 

    各組合議会議員は、お手元にお配りしました名簿のとおり指名いたします。 
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    お諮りします。 

    ただいま議長が指名した者を当選人と定めることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    会議規則第３３条第２項の規定によって当選の告知をいたします。 

 

追加日程第１２ 発議第１号 議会広報特別委員会設置に関する決議 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第１２ 発議第１号 議会広報特別委員会設置に関する決議

を議題といたします。 

    職員に議案を朗読させます。 

（職員朗読） 

○議長（笠原秀樹君） 発議第１号 議会広報特別委員会設置に関する決議については、

原案のとおり決定したいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    したがって、発議第１号 議会広報特別委員会設置に関する決議は可決されまし

た。 

 

追加日程第１３ 議会広報特別委員の選任 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第１３ 議会広報特別委員の選任を行います。 

    特別委員の選任については、各委員会条例第７条第２項の規定により、議長の指

名によるとなっておりますので、お手元にお配りしました名簿のとおり選任いた

します。 

 

追加日程第１４ 発議第２号 議会活性化特別委員会設置に関する決議 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第１４ 発議第２号 議会活性化特別委員会設置に関する決

議を議題といたします。 

    職員に議案を朗読させます。 

（職員朗読） 

○議長（笠原秀樹君） 発議第２号 議会活性化特別委員会設置に関する決議については、

原案のとおり決定したいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    したがって、発議第２号 議会活性化特別委員会設置に関する決議は可決されま

した。 

 

追加日程第１５ 議会活性化特別委員の選任 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第１５ 議会活性化特別委員の選任を行います。 

    特別委員の選任については、委員会条例第７条第２項の規定により、議長の指名
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によるとなっておりますので、お手元にお配りしました名簿のとおり選任いたし

ます。 

 

追加日程第１６ 発議第３号 原子力発電安全対策特別委員会設置に関する決議 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第１６ 発議第３号 原子力発電安全対策特別委員会設置に

関する決議を議題といたします。 

    職員に議案を朗読させます。 

（職員朗読） 

○議長（笠原秀樹君） 発議第３号 原子力発電安全対策特別委員会設置に関する決議に

ついては、原案のとおり決定したいと思います。 

    これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    したがって、発議第３号 原子力発電安全対策特別委員会設置に関する決議は可

決されました。 

追加日程第１７ 原子力発電安全対策特別委員の選任 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第１７ 原子力発電安全対策特別委員の選任を行います。 

    特別委員の選任については、委員会条例第７条第２項の規定により、議長の指名

によるとなっておりますので、お手元にお配りしました名簿のとおり選任いたし

ます。 

    ここで暫時休憩いたします。 

    なお、各常任委員会及び議会運営委員会、各特別委員会の委員は、委員会条例第

８条第２項の規定に基づき、委員長、副委員長を互選し報告をしてください。 

    １０時４５分より開会しますので、定刻までにお集まりください。 

 

休憩  午前１０時３２分 

 

 

 

再開  午前１０時４５分 

 

○議長（笠原秀樹君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 

各常任委員会及び議会運営委員会、各特別委員会正副委員長の互 

選 

 

○議長（笠原秀樹君） 各常任委員会及び議会運営委員会、各特別委員会の委員長、副委

員長については、先ほどの休憩時間中の各委員会において互選され決定しました

ので、ご報告いたします。 

    総務文教厚生常任委員会委員長、髙田浩樹君、副委員長、米沢康彦君。 

    産業土木常任委員会委員長、伊部良美君、副委員長、時田和一良君。 

    議会運営委員会委員長、北島忠幸君、副委員長、長谷川眞惠さん。 

    議会広報特別委員会委員長、藤野菊信君、副委員長、小松高宏君。 



 

－14－ 

    議会活性化特別委員会委員長、髙田浩樹君、副委員長、石田和朗君。 

    原子力発電安全対策特別委員会委員長、伊部良美君、副委員長、中西 清君。 

    以上をもって、各委員会の委員長、副委員長の報告を終わります。 

    ここで、町長より発言を求められておりますので、これを許します。 

    町長。 

○町長（青柳良彦君） ただいまご当選されました笠原議長さんをはじめ佐々木副議長、

そしてまた各常任委員会、そして議会運営委員会、そして各特別委員会の委員長

さん、また副委員長さんに対しまして、心からお祝いとお喜びを申し上げます。 

    新たにこの新しい越前町議会の組織がスタートするわけでございますけれども、

皆さん各議員さん、町民の福祉向上のために絶大なるご尽力を賜りますよう、よ

ろしくお願い申し上げます。そして、議員各位のさらなるご発展をお祈りいたし

まして、お祝いの言葉といたします。 

    本日は誠におめでとうございます。 

○議長（笠原秀樹君） ありがとうございました。代表してお礼を申し上げます。 

 

追加日程第１８ 諸般の報告 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第１８ 諸般の報告を行います。 

    議長、副議長の諸会合への出席状況報告書と、閉会中に開かれた一部事務組合議

会報告書をお手元に配付しておきましたので、ご了承願います。 

    次に、監査委員より令和２年１１月分から令和３年１月分に関する例月現金出納

検査結果の報告があり、写しをお手元に配付しておきましたので、ご了承願いま

す。 

    これで諸般の報告を終わります。 

 

追加日程第１９ 報告第１号 専決処分の報告について（和解及び損害賠償額の決定に 

              ついて） 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第１９ 報告第１号 専決処分の報告について（和解及び損

害賠償額の決定について）を議題といたします。 

    本件についての内容説明を求めます。 

    町長。 

町長（青柳良彦君）登壇 

○町長（青柳良彦君） 報告第１号 専決処分の報告について（和解及び損害賠償額の決

定について）の提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、令和２年１１月３０日、越前町天宝地係で発生した公用の

ダンプと停車していた車との接触事故に関し、双方の過失割合と費用負担につい

て合意に達しましたので、和解を成立させ、損害賠償額を決定するに当たり、地

方自治法第１８０条第１項の規定により、令和３年２月１０日に専決処分させて

いただきましたので、同条第２項の規定により報告するものでございます。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２０ 議案第３号 越前町職員の退職に係る退職手当審査会を設置する条例 

              の制定について 
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○議長（笠原秀樹君） 日程第２０ 議案第３号 越前町職員の退職に係る退職手当審査

会を設置する条例の制定についてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（青柳良彦君）登壇 

○町長（青柳良彦君） 議案第３号 越前町職員の退職に係る退職手当審査会を設置する

条例の制定についての提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、非常勤特別職の任用根拠が厳格化され、職員の退職手当に

係る支給制限の審査を行う審査会の委員は特別職に該当することから、条例に基

づく附属機関とするため、新たに条例を制定するものでございます。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２１ 議案第４号 越前町思いやり支え合いの心でつなぐ手話言語条例の制

              定について 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第２１ 議案第４号 越前町思いやり支え合いの心でつなぐ

手話言語条例の制定についてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（青柳良彦君）登壇 

○町長（青柳良彦君） 議案第４号 越前町思いやり支え合いの心でつなぐ手話言語条例

の制定についての提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、手話の理解促進と普及に関し、基本理念を定め、町の責務

並びに町民、聾者及び事業者の役割を明らかにするとともに、手話に関する総合

的施策の推進を図るため、新たに条例を制定するものでございます。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２２ 議案第５号 越前町国民健康保険税条例の一部改正について 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第２２ 議案第５号 越前町国民健康保険税条例の一部改正

についてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（青柳良彦君）登壇 

○町長（青柳良彦君） 議案第５号 越前町国民健康保険税条例の一部改正についての提

案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、医療給付費の増加や加入者の減少により財政が逼迫してい

ることから、所得割額、均等割額、平等割額の税率を見直すため、越前町国民健

康保険税条例の一部を改正するものでございます。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２３ 議案第６号 越前町母子家庭等医療費の助成に関する条例の一部改正 

              について 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第２３ 議案第６号 越前町母子家庭等医療費の助成に関す
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る条例の一部改正についてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（青柳良彦君）登壇 

○町長（青柳良彦君） 議案第６号 越前町母子家庭等医療費の助成に関する条例の一部

改正についての提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、福井県ひとり親家庭等医療費助成事業の対象者が、令和３

年４月１日から変更されることに伴い、越前町母子家庭等医療費の助成に関する

条例の一部を改正するものでございます。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２４ 議案第７号 越前町国民健康保険条例の一部改正について 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第２４ 議案第７号 越前町国民健康保険条例の一部改正に

ついてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（青柳良彦君）登壇 

○町長（青柳良彦君） 議案第７号 越前町国民健康保険条例の一部改正についての提案

理由を申し上げます。 

    本案につきましては、新型インフルエンザ等対策特別措置法等の一部を改正する

法律が令和３年２月１３日に施行されたことに伴い、新型コロナウイルス感染症

の定義を改めるため、越前町国民健康保険条例の一部を改正するものでございま

す。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２５ 議案第８号 越前町介護保険条例等の一部改正について 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第２５ 議案第８号 越前町介護保険条例等の一部改正につ

いてを議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（青柳良彦君）登壇 

○町長（青柳良彦君） 議案第８号 越前町介護保険条例等の一部改正についての提案理

由を申し上げます。 

    本案につきましては、第８期介護保険事業計画の策定、介護保険法施行規則等の

一部を改正する省令が令和３年２月１７日に公布されたことに伴い、越前町介護

保険条例等の一部を改正するものでございます。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２６ 議案第９号 越前町指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び 

              運営に関する基準を定める条例等の一部改正について 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第２６ 議案第９号 越前町指定地域密着型サービスの事業

の人員、設備及び運営に関する基準を定める条例等の一部改正についてを議題と
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いたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（青柳良彦君）登壇 

○町長（青柳良彦君） 議案第９号 指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運

営に関する基準を定める条例等の一部改正についての提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、指定居宅サービス等の事業の人員、設備及び運営に関する

基準等の一部を改正する省令が令和３年１月２５日に公布されたことに伴い、地

域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に関する基準を定める条例等の一

部を改正するものでございます。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２７ 議案第１０号 公の施設の指定管理者の指定について（越前町老人福 

               祉センター「幸若苑」及び越前町老人憩いの家「陶寿 

               園」） 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第２７ 議案第１０号 公の施設の指定管理者の指定につい

て（越前町老人福祉センター「幸若苑」及び越前町老人憩いの家「陶寿園」）を

議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（青柳良彦君）登壇 

○町長（青柳良彦君） 議案第１０号 公の施設の指定管理者の指定について（越前町老

人福祉センター「幸若苑」及び越前町老人憩いの家「陶寿園」）の提案理由を申

し上げます。 

    本案につきましては、越前町老人福祉センター幸若苑及び越前町老人憩いの家陶

寿園におきまして、高齢者の生きがいづくりの推進や就労機会の促進を図り、サ

ービスの充実と効率的、効果的な運営を図るため、これまでの実績を考慮し、指

定管理者の候補者として、公益社団法人越前町シルバー人材センターを選定いた

しましたので、地方自治法第２４４条の２第６項の規定により提案するものでご

ざいます。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２８ 議案第１１号 公の施設の指定管理者の指定について（越前町織田陶 

               房「わづみ館」） 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第２８ 議案第１１号 公の施設の指定管理者の指定につい

て（越前町織田陶房「わづみ館」）を議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（青柳良彦君）登壇 

○町長（青柳良彦君） 議案第１１号 公の施設の指定管理者の指定について（越前町織

田陶房「わづみ館」）の提案理由を申し上げます。 

    本案につきましては、越前町織田陶房わづみ館の管理運営を行う指定管理者の候

補者として、これまでの実績を考慮し、施設の管理能力が優れている一般財団法
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人越前町公共施設管理公社を選定いたしましたので、地方自治法第２４４条の２

第６項の規定により提案するものでございます。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第２９ 議案第１２号 町道路線の認定について 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第２９ 議案第１２号 町道路線の認定についてを議題とい

たします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（青柳良彦君）登壇 

○町長（青柳良彦君） 議案第１２号 町道路線の認定についての提案理由を申し上げま

す。 

    町道路線の認定につきましては、気比庄第２土地区画整理事業に伴い新たに整備

された道路を町道として認定いたしたく、道路法第８条第２項の規定により提案

するものでございます。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第３０ 議案第１３号 令和２年度越前町一般会計補正予算（第１５号） 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第３０ 議案第１３号 令和２年度越前町一般会計補正予算

（第１５号）を議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（青柳良彦君）登壇 

○町長（青柳良彦君） 議案第１３号 令和２年度越前町一般会計補正予算（第１５号）

の提案理由を申し上げます。 

    本予算案は、歳入歳出それぞれ１億１，６００万９，０００円を減額し、歳入歳

出予算の総額を歳入歳出それぞれ１６８億４，４７１万６，０００円と定めるも

のでございます。 

    今回の補正予算につきましては、新型コロナウイルス感染症の影響で実施できな

かった事業費の減額や各事務事業の既決予算額を、精算見込みなどにより補正い

たしました。 

    また、国の補正予算に伴う各事業費や前年度繰越金の２分の１を財政調整基金に

積み立てるため、積立金を増額いたしました。 

    それでは、歳出予算の主な内容からご説明申し上げます。 

    まず、人件費でございますが、人事院勧告に伴う職員手当等の減額や職員の育児

休業等に伴う給料等の精算により、科目ごとに増額または減額いたしました。 

    次に、総務費でございますが、財産管理費では、本庁舎建設事業の精算見込みに

より工事費等を減額いたしました。 

    企画費では、バス路線の維持を支援するため、生活交通路線維持支援補助金を増

額し、通学支援補助金などを精算見込みにより減額いたしました。 

    次に、民生費でございますが、社会福祉総務費では、休校に伴い特別支援学校高

等部スクールバス運行委託料を減額、老人福祉費では、入所者数の減少により養

護老人ホーム入所措置委託料を減額、後期高齢者医療事業費でも、療養給付費の
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減少により後期高齢者医療広域連合負担金を減額いたしました。 

    児童福祉費の保育所費、児童館費、子育て支援センター費には、国の補正予算に

伴い新型コロナウイルス感染症拡大防止に必要な経費を計上いたしました。 

    児童措置費では、児童手当を精算見込みにより減額いたしました。 

    次に、衛生費でございますが、予防費及び母子衛生費では、がん検診等委託料や

妊婦・乳児一般健診委託料などを精算見込みによりそれぞれ減額いたしました。 

    環境衛生費では、廃棄物処理場建設改良基金の積立てにより、鯖江広域衛生施設

組合負担金を増額いたしました。 

    次に、農林水産業費でございますが、農業振興費では、有害獣捕獲数の実績見込

みにより捕獲謝礼を増額し、中山間地域等直接支払制度補助金や農地中間管理事

業の地域集積協力金などを精算見込みにより減額いたしました。 

    農地費では、国の補正予算に伴い、老朽化した甑谷排水機場の施設更新を行うた

め、計画調査事業委託料を計上し、ため池ハザードマップ作成業務委託料や中山

間地域総合整備事業負担金は、精算見込みにより減額いたしました。 

    水産業振興費では、国の補正予算に伴い、越前漁港においてレール式漁船上架施

設を整備するため、沿岸漁業漁村振興構造改善事業補助金を計上いたしました。 

    次に、商工費でございますが、商工業振興費では、新型コロナウイルス感染症対

策事業に係る経営安定資金利子補給金を申請数の増加により増額し、プレミアム

商品券発行運営委託料などは実績により減額いたしました。 

    また、観光費では、新型コロナウイルス感染症の影響により中止となりました各

種イベントに対する補助金を減額いたしました。 

    次に、土木費でございますが、国の補正予算に伴い、道路橋りょう維持費では、

道路メンテナンスのための道路構造物定期点検委託料等を、道路橋りょう新設改

良費では、社会資本整備総合交付金事業に係る町道改良工事費を増額いたしまし

た。 

    住宅管理費では、町営住宅改修費や住宅関連の補助金などを精算見込みにより減

額いたしました。 

    次に、教育費でございますが、事務局費では、スクールバス運行委託料を精算見

込みにより減額いたしました。 

    小学校費及び中学校費の学校管理費には、国の補正予算に伴い、織田小学校及び

織田中学校の空調設備整備工事費や感染症対策に係る経費を計上いたしました。 

    同じく教育振興費では、新型コロナウイルスの影響による学校の休校に伴い、生

活支援員や小・中学校講師の報酬などをそれぞれ減額いたしました。 

    社会教育費、保健体育費及び学校給食費では、新型コロナウイルス感染症の影響

により実施できなかった事業に係る経費や補助金等を減額いたしました。国際交

流事業やホッケー競技大会などを中止したため、学校給食費では給食実施回数が

減少したため、それぞれ経費を減額いたしました。 

    次に、諸支出金でございますが、財政調整基金費では、地方財政法の規定による

前年度の純繰越金の２分の１相当額を積み立てるため、積立金を増額いたしまし

た。 

    最後に、災害復旧費でございますが、町管理漁港施設災害復旧工事費を精算によ

り減額いたしました。 

    続きまして、歳入の主な内容をご説明申し上げます。 

    町税につきましては、法人町民税の実績見込みなどにより増額いたしました。 

    地方譲与税及び利子割交付金から地方特例交付金までの各交付金につきましては、
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交付額の見込みによりそれぞれ増額または減額いたしました。 

    地方交付税の普通交付税につきましては、交付額の確定により増額いたしました。 

    負担金、使用料及び手数料、国県支出金につきましては、各事務事業費の精算見

込みまたは確定により、それぞれ増額または減額いたしました。 

    財産収入のうち利子及び配当金につきましては、各基金で生じた預金利子を増額

または減額いたしました。 

    繰入金のうち財政調整基金からの繰入金につきましては、普通交付税の増額や既

決予算額の減額に伴い、一般財源が生じたことから減額いたしました。 

    繰越金につきましては、前年度決算上の純繰越金を増額いたしました。 

    町債につきましては、事業費の精算見込みまたは確定により、各事業債を増額ま

たは減額いたしました。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第３１ 議案第１４号 令和２年度越前町国民健康保険事業特別会計補正予算 

               （第４号） 

追加日程第３２ 議案第１５号 令和２年度越前町介護保険事業特別会計補正予算（第 

               ４号） 

追加日程第３３ 議案第１６号 令和２年度越前町後期高齢者医療事業特別会計補正予 

               算（第２号） 

追加日程第３４ 議案第１７号 令和２年度越前町簡易水道事業特別会計補正予算（第 

               ５号） 

追加日程第３５ 議案第１８号 令和２年度越前町公共下水道事業特別会計補正予算 

               （第４号） 

追加日程第３６ 議案第１９号 令和２年度越前町集落排水事業特別会計補正予算（第 

               ４号） 

追加日程第３７ 議案第２０号 令和２年度越前町温泉事業特別会計補正予算（第１号） 

追加日程第３８ 議案第２１号 令和２年度越前町農林漁業体験実習館事業特別会計補 

               正予算（第１号） 

追加日程第３９ 議案第２２号 令和２年度越前町土地区画整理事業特別会計補正予算 

               （第１号） 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第３１ 議案第１４号 令和２年度越前町国民健康保険事業

特別会計補正予算（第４号）から日程第３９ 議案第２２号 令和２年度越前町

土地区画整理事業特別会計補正予算（第１号）までの９議案を一括して議題とい

たします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（青柳良彦君）登壇 

○町長（青柳良彦君） 議案第１４号から議案第２２号までの９議案につきまして、一括

して提案理由を申し上げます。 

    最初に、議案第１４号 令和２年度越前町国民健康保険事業特別会計補正予算

（第４号）は、歳入歳出それぞれ４，０５７万９，０００円を減額し、歳入歳出

予算の総額を２３億１，９９３万４，０００円と定めるものでございます。 

    歳出につきましては、保健給付費において、一般被保険者療養給付費の負担金及

び出産育児一時金を事業費の精算見込みによりそれぞれ減額いたしました。 
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    また、基金積立金においては、国民健康保険基金積立金を計上いたしました。 

    歳入につきましては、国・県支出金や一般会計繰入金等をそれぞれ増額または減

額し、補正予算を調製いたしました。 

    次に、議案第１５号 令和２年度越前町介護保険事業特別会計補正予算（第４号）

は、歳入歳出それぞれ６８万４，０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入

歳出それぞれ２４億３，７６７万６，０００円（保険事業勘定２４億２，６９７

万６，０００円、介護サービス事業勘定１，０７０万円）と定めるものでござい

ます。 

    保険事業勘定の歳出につきましては、保険給付費において、居宅介護サービス給

付費、地域密着型介護サービス給付費等の負担金を精算見込みにより減額いたし

ました。 

    また、基金積立金においては、介護保険基金積立金を増額いたしました。 

    歳入につきましては、国・県支出金、支払基金交付金等、前年度繰越金を増額ま

たは減額し、補正予算を調製いたしました。 

    次に、介護サービス事業勘定の歳出につきましては、居宅介護支援事業費の報酬

を減額いたしました。 

    歳入につきましては、前年度繰越金を増額し、サービス収入を減額し、補正予算

を調製いたしました。 

    次に、議案第１６号 令和２年度越前町後期高齢者医療事業特別会計補正予算

（第２号）は、歳入歳出それぞれ２，５６１万５，０００円を追加し、歳入歳出

予算の総額を歳入歳出それぞれ２億８，７５５万９，０００円と定めるものでご

ざいます。 

    歳出につきましては、後期高齢者医療広域連合納付事業費の精算見込みにより、

納付金を増額いたしました。 

    歳入につきましては、後期高齢者医療保険料前年度繰越金を増額し、補正予算を

調製いたしました。 

    次に、議案第１７号 令和２年度越前町簡易水道事業特別会計補正予算（第５号）

は、歳入歳出それぞれ８４０万円を減額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それ

ぞれ５億２，８６８万１，０００円と定めるものでございます。 

    歳出につきましては、簡易水道事業費において、一般管理費では、人事院勧告に

伴う人件費を減額し、施設管理費では、維持管理費を事業の精算見込みにより減

額いたしました。 

    また、施設建設費では、固定資産台帳整備業務委託料等を、また血ケ平地区送水

ポンプ施設改良工事費を精算見込みにより減額いたしました。 

    歳入につきましては、使用水量の増加により現年度使用料を増額し、一般会計繰

入金等を減額し、補正予算を調製いたしました。 

    次に、議案第１８号 令和２年度越前町公共下水道事業特別会計補正予算（第４

号）は、歳入歳出それぞれ２，５８６万８，０００円を追加し、歳入歳出予算の

総額を５億９，２２７万円と定めるものでございます。 

    歳出につきましては、公共下水道事業費において、施設管理費では、国の補正予

算に伴う社会資本整備総合交付金事業の追加内示を受け、水の安全・安心基盤整

備事業に係る委託料を増額いたしました。 

    特定環境保全公共下水道事業費では、入札差金及び事業費の精算見込みにより、

施設管理費などを減額いたしました。 

    歳入につきましては、社会資本整備総合交付金の追加内示に伴う国庫支出金及び
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下水道事業債を増額し、現年度負担金及び一般会計繰入金をそれぞれ減額し、補

正予算を調製いたしました。 

    次に、議案第１９号 令和２年度越前町集落排水事業特別会計補正予算（第４号）

は、歳入歳出それぞれ３７３万円を減額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それ

ぞれ３億１１７万３，０００円と定めるものでございます。 

    歳出につきましては、農業集落排水事業費及び漁業集落排水事業費において、入

札差金及び事業費の精算見込みにより、施設管理費等を減額いたしました。 

    歳入につきましては、現年度使用料及び一般会計繰入金をそれぞれ減額し、補正

予算を調製いたしました。 

    次に、議案第２０号 令和２年度越前町温泉事業特別会計補正予算（第１号）は、

歳入歳出それぞれ２１１万１，０００円を減額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳

出それぞれ９，４３０万４，０００円と定めるものでございます。 

    歳出につきましては、越前温泉の施設管理費において、事業の維持管理費を精算

見込みにより減額し、温泉事業基金積立金を減額いたしました。 

    また、花みずき温泉の施設管理費において、保守管理委託料を減額いたしました。 

    歳入につきましては、新型コロナウイルス感染症の影響で越前地区の旅館等への

宿泊客の減に伴い、温泉使用料を減額し、前年度繰越金及び温泉加入金を増額し、

補正予算を調製いたしました。 

    次に、議案第２１号 令和２年度越前町農林漁業体験実習館事業特別会計補正予

算（第１号）は、歳入歳出それぞれ２８７万８，０００円を減額し、歳入歳出予

算の総額を歳入歳出それぞれ２，６０４万９，０００円と定めるものでございま

す。 

    歳出につきましては、施設管理費において、新型コロナウイルスの影響により入

浴者数が減少したため、維持管理費を減額いたしました。 

    歳入につきましては、使用料を減額し、一般会計繰入金を増額し、補正予算を調

製いたしました。 

    最後に、議案第２２号 令和２年度越前町土地区画整理事業特別会計補正予算

（第１号）は、歳入歳出それぞれ３３８万４，０００円を減額し、歳入歳出予算

の総額を歳入歳出それぞれ２，４２３万円と定めるものでございます。 

    歳出につきましては、土地区画整理事業において、測量調査設計委託料及び道路

等整備工事費を減額いたしました。 

    歳入につきましては、保留地売払い代金を増額し、一般会計繰入金を減額し、補

正予算を調製いたしました。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

 

追加日程第４０ 議案第２３号 令和２年度越前町上水道事業会計補正予算（第６号） 

追加日程第４１ 議案第２４号 令和２年度越前町国民健康保険病院事業会計補正予算 

               （第２号） 

 

○議長（笠原秀樹君） 日程第４０ 議案第２３号 令和２年度越前町上水道事業会計補

正予算（第６号）、日程第４１ 議案第２４号 令和２年度越前町国民健康保険

病院事業会計補正予算（第２号）の２議案を一括して議題といたします。 

    本案についての提案理由の説明を求めます。 

    町長。 

町長（青柳良彦君）登壇 



 

－23－ 

○町長（青柳良彦君） 議案第２３号及び議案第２４号の事業会計予算２議案について、

一括して提案理由を申し上げます。 

    最初に、議案第２３号 令和２年度越前町上水道事業会計補正予算（第６号）は、

収益的収入及び支出それぞれ１万６，０００円を減額し、収入及び支出予定額の

総額を２億５，９８４万５，０００円と定めるものでございます。 

    次に、資本的収入及び支出それぞれ１７２万３，０００円を減額し、収入予定額

の総額を８，８１２万２，０００円と定め、支出予定額の総額を１億５，１７４

万３，０００円と定めるものでございます。 

    収益的支出につきましては、営業費用において、人事院勧告に伴う人件費を減額

いたしました。 

    収益的収入につきましては、営業収益において雑収益を増額し、営業外収益にお

いて他会計負担金を減額し、補正予算を調製いたしました。 

    次に、資本的支出につきましては、建設改良費において、事業の精算見込みによ

り工事費を減額いたしました。 

    資本的収入につきましては、加入負担金を増額し、他会計負担金及び工事負担金

を減額し、補正予算を調製いたしました。 

    次に、議案第２４号 令和２年度越前町国民健康保険病院事業会計補正予算（第

２号）は、収益的収入及び支出それぞれ１２１万９，０００円を増額し、収入及

び支出の予定額の総額を３億４４万８，０００円と定めるものでございます。 

    次に、資本的収入は２１万９，０００円を減額し、収入予定額の総額を５，１０

０万５，０００円と定めるものでございます。 

    収益的支出につきましては、特別損失において、固定資産売却損を増額し、収益

的収入につきましては、医業外収益において他会計負担金を増額いたしました。 

    資本的収入につきましては、ＣＴ診断装置の売却代金を計上し、他会計負担金を

減額し、補正予算を調製いたしました。 

    以上、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（笠原秀樹君） お諮りいたします。 

    本日の会議はこれで散会したいと思います。 

    これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笠原秀樹君） 異議なしと認めます。 

    したがって、本日はこれで散会いたします。 

    なお、午後１時より全員協議会を開催いたしますので、議案をご持参の上、全員

協議会室にお集まりください。 

    ご苦労さまでした。 

 

散会  午前１１時２５分 

 

 


